
2023春闘アンケート 
 2023年1月26日 神奈川私教連  

 2022年春闘アンケートは、教職員一人一人の実態と要求を掘り起こし、春闘の争点を明らかにするために実施します。多くのみなさんのご協力をお願いいたします。

回答方法は右の回答欄に番号を記入してください。集計は各単組にてEXCELの集計用シートに入力するか、そのまま本部にお送りください。 

私教連提出 一次締切り：2／20（月）→2/25定期大会、二次締切り：3／6（月）→3/12(日)春闘討論集会に報告.  
※事務職・現業職の方へ 答えにくい質問項目は回答しなくても構いません。 

１.基本調査 

（１）性別  ①男  ②女                              右のQRコードから回答可 

（２）世代  ①10代 ②20代  ③30代  ④40代  ⑤50代 ⑥60代      https://forms.gle/zLpi7VNRfecsjBhk7 
（３）世帯構成 ①独身・家族と同居  ②独身・一人暮らし   ③独身・その他   ④既婚・子どもあり（未成年） 

        ⑤既婚・子どもあり（成人） ⑥既婚・子どもなし 

（４）雇用形態 ①専任教職員 ②常勤講師・期限付職員 ③非常勤講師・短時間雇用  ④派遣 ⑤その他(           ) 
２.生活全般について 

（１）あなたは現在、どのようなことに不安や悩みがありますか（順位をつけて3つまで回答）               

 ①身分 ②学校の存続 ③今後の賃金・一時金 ④教育実践 ⑤職場の人間関係 ⑥自分の健康維持  ⑦奨学金の返済 ⑧子育て 
 ⑨親などの介護 ⑩ローン返済など家庭経済 ⑪老後  ⑫隣人・親戚などとの人間関係い ⑬休日に休めな  ⑭保護者との対応 
 ⑮学校運営の管理強化 ⑯家族・家庭と接する時間がない ⑰時間的な余裕がない ⑱その他(                          )  ⑲特にない  

（２）現在のあなたの健康状態はどうですか 

 ①心身ともに問題はない ②精神的ゆとりはないが身体的には問題ない ③時たま疲れを感じることがある 

 ④慢性的に疲れを感じ体調が思わしくない ⑤心身ともに疲れきっている 

（３）あなたの一日の平日(月～金)の平均睡眠時間はどれくらいですか。 

 ①４時間未満  ②４時間以上5時間未満  ③５時間以上6時間未満 ④６時間以上7時間未満 ⑤７時間以上8時間未満 

 ⑥８時間以上9時間未満 ⑦９時間以上 

（４）今年度で、あなたの経済状態は、どのように変化しましたか 

 ①変化してない ②以前より楽になった ③以前より少し苦しくなった ④以前よりかなり苦しくなった 

 ⑤就職して間もないので比較できない ⑥ その他(                        ) 
（５）あなたは現在の賃金を月額でどれ位引き上げてほしいですか （「定昇込み」の生活実感でお答えください） 

 ①1万円  ②２万円  ③3万円  ④4万円  ⑤5万円以上  ⑥ 現状でよい 

３.労働について 

（１）最近、あなたの仕事はどのように変化してきていますか 

 ①以前から大変だが最近、さらに大変になった  ②以前と同じくらい大変である 

 ③以前はさほどでもなかったが最近大変になった 

  ④以前とさほど変わらない  ⑤以前より楽になった 

（２）（１）で①、②、③を選んだ方にお聞きします。その理由は何だと思いますか（順位をつけて3つまで回答） 

 ①校務分掌の仕事や種類が多い ②募集業務への従事 ③授業持ち時間が多い ④生活指導の複雑化・困難化 

 ⑤職場内の人間関係 ⑥望まない仕事の担当 ⑦カリキュラム変更・観点別評価など新しい課題に取り組む負担 ⑧管理職からの管理強化  
⑨管理職主導による職場内の競争 ⑩専任教職員の不足 ⑪会議の増加や長時間化 ⑫保護者対応の複雑化・困難化 

 ⑬学級定員が多い ⑭学校方針の見えなさ ⑮ICTの導入などへの対応のため ⑯部活動指導 ⑰コロナ禍対応  
⑱その他(        ) 

（３）あなたは勤務時間外(拘束時間外)に1日あたりおよそ何時間くらい職場で仕事をしていますか。 

 ①1時間くらい  ②2時間くらい  ③3時間くらい  ④4時間以上 ⑤ほとんどしない 

（４）あなたの持ち帰り仕事の時間は、1日あたりおよそ何時間くらいですか 

 ①1時間くらい  ②2時間くらい  ③3時間くらい  ④4時間以上 ⑤ほとんどしない 

（５）あなたは1ヶ月あたりどのくらい日曜、祝祭日などの休日に出勤していますか（夏休み・冬休み等の長期休暇を除く） 

 ① 0日  ② 1日  ③ 2日  ④ 3日  ⑤ ほぼ全て 
（６）あなたは、この1年(2022年)に何日の有給休暇を取得されましたか。 
 ①0日  ②1～5日 ③6～10日  ④11～15日 ⑤16日～20日 ⑥20日以上  
（７）あなたの職場で有給休暇や代休を取りやすくするためには、何を変える必要があると思いますか。｢順位をつけて３つまで｣ 
①学校・管理職の姿勢 ②同僚・職場での理解 ③専任教職員の増員 ④持ち時間軽減 ⑤半日年休や時間単位年休の導入 
⑥生徒・保護者の理解  ⑦年休・代休申請手続き改善 ⑧校務分掌等の負担 ⑨部活指導 ⑩子どもの状況が大変すぎて頼めない 
⑪柔軟な授業・教育計画 ⑫特にとりにくいことはない  ⑬その他(                ) 
（８） あなたは、自分は働きすぎだと思いますか。 

 ①強く思う  ②思う  ③少し思う  ④あまり思わない ⑤思わない  ⑥その他(                ) 
（９） 職場の中で教職員個人の責任を問う傾向が強くなっているとの指摘がありますが、あなたはどう思いますか。 

 ①強く思う  ②思う  ③あまり思わない  ④思わない  ⑤その他(                      ) 
（10）あなたは現在、自分の身分や雇用についてどの程度不安を感じていますか。 

 ①強く感じている  ②感じている   ③少し感じている   ④感じていない   ⑤その他(             ) 
(11)あなたの職場では、教職員へのハラスメントがありますか。 
①自分がハラスメントを受けている ②日常的にある ③時々ある  ④以前あった  ⑤全くない ⑥その他(            ) 

４.学校づくりと教育・労働条件について 
（１）あなたの学校にとって、教育を充実させるための課題は何だと思いますか（順位をつけて3つまで回答） 

 ①専任教職員の増員 ②カリキュラムの改編 ③生徒自主活動の活発化・参加 ④クラブ活動 ⑤進路保障 ⑥男女共学化   
⑦学科又はコースの検討（設置・見直し・廃止） ⑧行事の見直し（精選・充実） ⑨授業の充実 ⑩補習の充実  
⑪学級定員の改善（縮小など） ⑫5日制・2期制の見直し ⑬学内教研の充実 ⑭校務分掌の見直し ⑮校舎など教育施設の充実 
⑯冷暖房などの設備充実 ⑰保護者との共同（提携） ⑱生徒募集の充実 ⑲公費助成運動の充実 ⑳その他(      )  ㉑特にない 

（２）あなたの職場の運営の改善と民主化にとって、最も必要な課題は何だと思いますか（順位をつけて3つまで回答） 

 ①役職の公選化 ②職員会議の開催 ③職員会議の運営改善 ④組合員の力量の向上 ⑤採用・人事の明瞭化 ⑥担任・分掌人事の改善 
 ⑦経理公開 ⑧助成金運動への協力・共同 ⑨評議員会・理事会の民主化 ⑩その他(                ) 
（３）あなたは学園財政について理解していますか 

  ①良く理解している ②おおよそ理解している ③あまり知らない ④考えたことがない  ⑤よく分からない 

 ⑥その他(                 ) 
５.次にあげる項目のうち、関心の高いものを順位をつけて5つまで選んでください 
 ①憲法改正問題 ②敵地攻撃能力整備等の軍事費拡張  ③消費税増税 ④社会保障制度改革  ⑤年金問題  ⑥景気回復・不況対策 

  ⑦非正規雇用・失業率問題 ⑧最低賃金改善 ⑨経済格差の拡大  ⑩相次ぐ災害からの復興 ⑪原発問題 

  ⑫タックスヘブン税制などの国際経済問題 ⑬辺野古新基地建設などの在日米軍基地問題 ⑭北方領土、尖閣諸島など領土問題  
⑮地球温暖化防止等の環境問題 ⑯大学入試改革など高大接続問題 ⑰私学の学費無償化 ⑱子どもの貧困 ⑲ジェンダー平等 
⑳18歳成人制度 ㉑世界での不寛容の拡大  ㉒ウクライナ戦争とロシアをめぐる問題  ㉓中東と米国の動向など国際政治問題 

 ㉔新学習指導要領と教育改革 ㉕朝鮮半島の非核化と統一問題 ㉖難民問題 ㉗IRとカジノの問題 

 ㉘核兵器禁止条約の発効 29.コロナ禍とその対策 30その他(具体的に              ) 

              ご協力ありがとうございました。 
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